
 

 

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА 

МЛАДЕЖТА ЗА 2025 г. 

 
/Приет с Решение № 694/29.01.2026 г. по Протокол №33 от 29.01.2026 г. на Общински 

съвет „Тунджа“/ 

 

            Настоящият документ съдържа отчет за изпълнението на Общинския план за 

младежта за 2025 г.  

Общинският план за младежта за 2025 г. е приет с Решение № 381 от Протокол 

№ 20/30.01.2025 година на Общински съвет „Тунджа“. Той съдържа приоритети и 

специфични цели за провеждането на общинската политика за младежта, съобразени 

с Националната стратегия за младежта 2021-2030 и други стратегически документи. 

Стратегията разглежда младите българи като „Способни, ангажирани и овластени 

млади хора, готови да развиват своя пълен потенциал и съзнателно да допринасят за 

развитието на Република България в контекста на европейското семейство и 

глобалния свят“, като за постигане на тази визия са определени следните приоритети: 

Приоритет 1: Насърчаване на неформалното обучение; 

Приоритет 2: Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не 

учат, не работят и не се обучават (NEETs); 

Приоритет 3:Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на 

младите хора; 

Приоритет 4: Развитие и утвърждаване на младежката работа в национален 

мащаб; 

Приоритет 5: Свързаност, толерантност и европейска принадлежност; 

Приоритет 6: Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот; 

Приоритет 7: Насърчаване на културата и творчеството сред младите. 

Приоритет 1  в Националната стратегия и в Плана за младежта на община 

„Тунджа“ е неформалното обучение - устойчив подход за придобиване, утвърждаване 

и надграждане на ключови компетентности от младите хора.  

С участие по проекти и други дейности/ в т.ч. работилници, клубове, различни 

доброволчески акции, младите хора от общината и през 2025 г. получиха нови умения 

и компетенции, като същевременно те бяха активни участници в процеса. 
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През 2025 г. община „Тунджа“ започна реализацията на проект „Нови хоризонти 

за местната култура“, който е насочен и към младите хора, а също така приключи 

проект „Живата традиция” по програма „Нематериално културно наследство - за 

професионални ансамбли” на Фолклорен ансамбъл „Тунджа”. В целевите групи по 

двата проекта също има участници деца и младежи, част от самодейните колективи, 

но тъй като част от реализираните дейности се отнасят по-скоро към Приоритет 7: 

Насърчаване на културата и творчеството сред младите, те са описани подробно в 

съответната част. 

Към младите хора е насочено и депозираното проектно предложение през м. 

февруари 2025 г. - „Зелена мисия: ЕкоАвангард“ по Национална програма за 

младежта за 2025 година (2021 – 2025) към Министерство на младежта и спорта по 

тематична област 2 „Екология и опазване на околната среда“. Проектът е насочен към 

ангажирането на младите хора за устойчивото развитие и екологичното образование 

чрез интерактивни обучения, практически работилници и културни събития. Той цели 

да повиши екологичната осведоменост, да насърчи активното участие в зелени 

инициативи и да подкрепи екотехнологиите. Основните дейности включват 

„ЕкоАвангард Академия“ – серия от обучения и практически работилници за млади 

хора на възраст 15-29 години. Темите обхващат устойчиво развитие, климатични 

промени, екологични иновации, практики като компостиране и засаждане на дървета. 

Обученията и практическите работилници ще включват танцовото изкуство и 

екологията чрез обичаи и обреди от националния ни фолклор. 

В рамките на проекта се планира провеждането на „ЕкоФест – Зеленото 

бъдеще“, който ще включва театрален пърформанс „Гласът на природата“, като 

заключително събитие и ще включва творчески еко работилници, дискусионен панел 

„Младите за климата“, изложение на местни екобизнеси и арт зона с музикални 

изпълнения и екографити. Планират се прожекции на екологични филми и обособени 

пространства за споделяне на идеи и добри практики. Очаква се в проекта да се 

включат над 220 участници, сред които млади хора, активисти, представители на 

местни бизнеси и граждани. Те ще получат знания, практически умения и вдъхновение 

за прилагане на устойчиви практики в ежедневието си. Проектът ще създаде 

дългосрочно въздействие чрез изграждане на мрежа от „еко посланици“, които ще 

разпространяват знания и ще инициират зелени инициативи в своите общности. 
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„Зелена мисия: ЕкоАвангард“ ще допринесе за екологичното образование, културната 

активност и социалната ангажираност на младите хора, като съчетае наука, изкуство 

и активизъм в един вдъхновяващ, иновативен формат. 

Мрежата от общински училища в „Тунджа” през 2025 г. отново осигури достъп 

до начално, основно и средно професионално образование. Тя включва 2 начални 

училища, 6 основни училища, 1 обединено училище и едно средно училище, като 

последните конкретно са свързани с настоящия отчет. В десетте общински училища 

са осигурени условия и се осъществява целодневна организация на учебните 

занимания, която включва: образователна подготовка, самоподготовка, отдих, 

занимания по интереси, здравословно безплатно обедно хранене. Продължава 

активната работа и на Център за подкрепа за личностно развитие - Общински център 

за изкуство и извънучилищна дейност „Тунджа”, с. Кабиле. Центърът е институция в 

системата на предучилищното и училищното образование и осъществява общинската 

политика за осигуряване на обща подкрепа за личностно развитие на децата и 

учениците от 5 до 18 годишна възраст в община „Тунджа”, като организира и провежда 

дейности за развитие на интересите, способностите, компетентностите и изявите им.  

В общинските училища с цел повишаване на качеството на образованието и 

постиженията на учениците се прилагат съвременни методи на обучение, като: 

бинарни уроци, проектно-базирани уроци, ИКТ, включително облачни технологии и 

прилагане на изкуствен интелект в класно-урочната работа, STEM подход в урочната 

дейност. 

 В общинските училища, в които е организирана самостоятелна форма на 

обучение се провеждат кампании за мотивиране на лица, навършили 16 години без 

образование или незавършили етап от обучение да се запишат. 

През учебната 2024/2025 година самостоятелна форма на обучение е 

организирана за общо 171 лица, навършили 16 години в три общински училища – ОУ 

„Христо Ботев“, с. Ботево, ОУ „Христо Ботев“, с. Кукорево и Обединено училище 

„Васил Левски“, с. Тенево. 

През учебната 2025/2026 година самостоятелна форма на обучение е 

организирана за общо 206 лица, навършили 16 години в четири общински училища – 

ОУ „Христо Ботев“, с. Ботево, ОУ „Христо Ботев“, с. Кукорево, Средно училище „Св. 

Паисий Хилендарски“, с. Скалица и Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево.. 
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Към 30 ноември 2025 г. в МТСП - Дирекция „Бюро по труда“ - Ямбол са 

регистрирани 118 лица, като идентифицирани, информирани и консултирани са над 

80 лица. 

През годината продължи реализирането на дейности и мерки за ограничаване 

на безработицата, чрез реализирането програми са постигнати целите за: 

-Осигуряване на достъп до работни места на безработни лица от 

неравнопоставените групи на пазара на труда; 

-Създаване на възможности за трудова и социална интеграция на безработни 

лица, отдалечени от пазара на труда; 

-Разкриване на работни места за безработни лица от неравнопоставените групи 

на пазара на труда; 

-Подобряване  и повишаване на жизнения стандарт на лица в неравностойно 

положение; 

Целевите групи към които са насочени програмите са: 

 -безработни младежи до 29 г., с висше образование; 

- безработни младежи до 29 г., с подгрупа до 25 г. младежи, които нито се 

обучават, нито са заети; 

-безработни лица над 50-годишна възраст; 

-хора с увреждания;  

-продължително безработни лица; 

-лица извън работната сила, желаещи да работят, в т.ч. обезкуражени лица. 

През 2025 г. община „Тунджа“ , реализира  и осигури временна  заетост и доходи  

на лица по следните програми и проекти:  

- по НП „Активиране на неактивни лица“ – 1 лице; 

-по „Национална програма за обучение и заетост на продължително безработни 

лица“ – 10 лица; 

- по ОП „РЧР“ Проект „Започвам работа – Компонент 3-Заетост“ – 2 лица. 

В съответствие с прилагането на чл.12 от Правилника за прилагане на закона 

за социално подпомагане и договор между Община „Тунджа“, Дирекция „Социално 

подпомагане” - Ямбол и Инспекция по труда – Ямбол, е изготвена Общинска програма, 

чрез която средномесечно по 30 лица - обект на месечно социално подпомагане са 
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ангажирани за извършване на обществено полезни дейности в населените места на 

общината до 40 часа месечно. 

През 2025 г. Община „Тунджа“ кандидатства и е одобрена като бенефициент по 

Проект BG05SFPR002-3.001-0001 „МЛАДЕЖКА ЗАЕТОСТ +“ финансиран от Програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз 

чрез Европейския социален фонд+. В процедурата са проверени над 80 младежи на 

възраст от 18 до 29 години , като са сключени четири трудови договора с 12 лица през 

2025 г., а от 2024 г., продължиха да работят и през следващата година още 30 лица 

по осем други договора. Работните места са разпределени в селата – Генерал 

Инзово, Крумово, Тенево, Ботево, Маломир и общинска администрация. На 

работниците са назначени 9 ментори, които ги обучават за съответната длъжност и 

следят за изпълнение на задълженията им. Лицата са назначени с продължителност 

9 месеца на 8 часов работен ден на длъжност „Работник поддръжка“, „Технически 

сътрудник“ и „Старши специалист“.  

През 2025 г. Дирекция „Бюро по труда“ -Ямбол, организирана в сградата на 

Община „Тунджа“ младежка трудова борса, на която присъстваха представители на 

големи предприятия. 

По повод Международния ден на младежта – 12 август, Община „Тунджа“ 

стартира инициативата: Мисия: „Младите за Тунджа“ – седмица на младежки 

предизвикателства. Целта бе да се даде възможност на младите хора от населените 

места в общината да бъдат активни, вдъхновени и свързани чрез съвместни действия 

в своите села. В периода от 11 до 17 август 2025 г., всяко село в община „Тунджа“ бе 

поканено да организира младежка инициатива по свой избор, която насърчава 

доброволчеството, творчеството, културата или грижата за общността, ангажира 

местните младежи и да оставя положителен отпечатък в селото. Инициативите бяха 

поместени на официалната фейсбук страница на общината, а победители бяха трите 

инициативи с най-много харесвания от гражданите. Те показаха, че младите хора от 

общината са активни, че имат отношение към местната общност и населеното място 

/ с посещение и подкрепа на самотни и трудно подвижни възрастни хора от селото, с 

почистването и освежаването на фасадата на читалище, почистване на паркове и 

облагородяване на зелени пространства/. Чрез проведените Скаутски игри в Роза 

участниците научиха как да правят различни възли, как правилно се разпъва палатка, 
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как да се подреди лагерен огън и още много практически умения, които превръщат 

едно обикновено излизане сред природата в истинско преживяване. 

 Другата иновативна младежка инициатива събра гласовете на младите хора в 

общината. В нея те имаха възможност да запишат видео, в което отговарят на един 

от въпросите: „Какво означава за теб да си млад в Тунджа?“ и „Какво бъдеще искаш 

за своето село?“.  По този начин младото поколение бе насърчено да изрази своето 

мнение, а вдъхновяващите послания също бяха публикувани на официалната 

фейсбук страница на общината. 

През 2025 г. Националният конкурс „Мисия Доброволец – (НЕ)възможна 2025“ 

в София отличи с престижна награда доброволците от село Козарево, община 

„Тунджа“, за техния изключителен принос и самоотвержен труд по време на пожара 

през лятото, като тяхната реакция бе пример за подражание и за силата на общността. 

През 2025 г. са създадени възможности и развитие на физическата активност 

на младите хора, чрез реализиране на ученически спортен календар и други прояви.  

Спортовете в които се включиха учениците от общинските училища през изминалата 

година са: футбол, волейбол, баскетбол, тенис на маса и лека атлетика. 

 През изминалата  година общината е подпомогнала финансово 9 спортни 

клуба, които са извършвали тренировъчна и спортна дейност на нейната територия. 

През м. септември в с. Безмер се проведе Тринадесетото издание на 

Международния младежки фестивал „Тунджа - творчество и иновации“. В него взеха 

участие 30 отбора, сред които младежка група от община Болярово, представители 

от Бургас - Преходно жилище, както и делегации от побратимените общини Болград 

(Украйна) и Домоку (Гърция). По време на фестивала бяха отличени най-добрите 

младежки инициативи, посветени на Международния ден на младежта. Със 

специални награди бяха отличени млади хора от селата Веселиново, Роза и Генерал 

Тошево. Младежкият фестивал е възможност за младите хора да общуват с други 

млади хора от съседни села, общини и побратимени такива, да споделят идеи, да 

творят и да са активни , чрез включените игри със състезателен характер.  

През 2025 г. основната дейност на Местната комисия за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при Община 

„Тунджа“  отново бе насочена към намаляване на престъпленията и 

противообществените прояви, извършвани от малолетни и непълнолетни. 
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Съвместната работа на МКБППМН при община „Тунджа“ с Отдел „Закрила на детето“ 

, Инспектор Детска педагогическа стая при РУ „Тунджа“, директори на учебните 

заведения има за цел да се сведат до минимум противообществените прояви, да се 

преодолеят негативните нагласи у децата и най-вече ранна диагностика на асоциално 

поведение сред подрастващите. С цел предотвратяване и отстраняване на проблеми, 

причини и условия за извършване на противообществени прояви и престъпления от 

малолетни и непълнолетни се провеждат инициативи, кампании, състезания, също 

така и срещи с родители на деца с негативни нагласи. 

Активна бе и работата на здравните медиатори, които са посредници в достъпа 

до здравни услуги на хора от ромската общност и други уязвими групи, както и в 

комуникацията им с различни институции. Част от дейностите им за повишаване на 

здравната култура и подобряване на здравния статус на уязвими групи от 

населението на община „Тунджа“ обхващат съдействие на общопрактикуващите 

лекари при провеждане на планови имунизации и имунизационни кампании, 

профилактични прегледи, консултиране при подготовката на документи за 

представяне пред ТЕЛК и др. Самостоятелно или съвместно с различни институции 

и/или НПО здравните медиатори разпространяват здравно-информационни 

материали, организират беседи свързани със семейното планиране, за ползата от 

ваксинопрофилактиката и други. Освен дейности, свързани със здравеопазването, те 

извършват и дейности по решаване на комплексни казуси и съпровождане до 

социални институции. 

През 2025 г. с организирането на конкурси и други дейности се повиши и 

достъпа до култура и нивото на културното участие на младите хора. 

Община „Тунджа“ започна реализацията на проект „Нови хоризонти за местната 

култура“, който е насочен и към младите хора, тъй като в дигиталната епоха 

традиционните културни форми често остават встрани от интереса на младото 

поколение. Проектът цели да създаде иновативен модел за съхраняване, 

популяризиране и предаване на нематериалното културно наследство на малките 

населени места от община „Тунджа“ чрез активна роля на местните читалища, творци 

и младежи. Част от дейностите са провеждане на уъркшопове, арт-ателиета, еко-

работилници, чрез които младите хора се запознават с богатата обредност на 

българските празници, стимулира се междупоколенчески обмен и се съхранява 
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културното ни  наследство. Не на последно място се усвояват умения за 

преизползване на различни продукти в еко работилниците и се възпитава устойчиво 

мислене и отношение към околната среда.  Младите хора, участници в уъркшопове и 

други по проекта са насърчени да издирят и заснемат видеоразкази на възрастни хора 

за българските народни празници и обичаи в съответното населено място. Оказана е 

методическа подкрепа на коледарски групи, певчески и танцови състави от общината, 

в които участват също деца и младежи . 

В края на м. август 2025 г. приключи проект „Живата традиция” по програма 

„Нематериално културно наследство - за професионални ансамбли” на Фолклорен 

ансамбъл „Тунджа“. Неговата реализация допринесе за по-активното развитие на 

любителското художествено творчество. Радостен е фактът, че в самодейните 

колективи при народните читалища, участници по проекта, са привлечени деца и 

младежи. 

През м. септември 2025 г. се организира Национален фолклорен конкурс „С 

песните на Гинка Иванова - от Бакаджик до Тунджа“. Част от неговите цели бяха да 

се съхрани и популяризира наследството й от песни; да се даде възможност за изява 

на младото поколение и да бъдат открити таланти. Първият национален фолклорен 

конкурс бе за индивидуални изпълнители - певци и инструменталисти, както и 

певчески групи. Той привлече много участници, болшинството от които деца и 

младежи /до 14 г. вкл. и от 15 до 20 г. вкл./ от цялата страна. 

 

 

 

Осигурена е подкрепяща среда за младите хора и чрез дейността на 

читалищата, като средища за информация, културно изразяване и гражданско 

участие в малките населени места. Насърчава се таланта на младите хора, а 

участието им в самодейните колективи при народните читалища им дава възможност 

за изява на общински, регионални, национални и международни изяви. С 

функционирането на библиотеките и информационни центрове към народните 

читалища се осигурява достъп до информация на младежите и възможност те да се 

обогатяват. 

Талантливите млади хора общината подкрепи със стипендии и ЕФС. 
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През 2025 година бяха връчени 322 броя стипендии и еднократно финансово 

стимулиране на ученици, студенти и младежи на стойност 96060 лева, съгласно  

Правила за условията и реда за отпускане на стипендии и еднократно финансово 

стимулиране на деца, ученици, студенти и младежи от община „Тунджа”, с отличен 

успех, високи постижения в областта на изкуствата и спорта, с трайни увреждания, с 

инцидентно възникнали сериозни здравословни проблеми или в неравностойно 

социално положение, за стимулиране продължаването на образованието в 

общинските училища и за организиране и финансиране на прояви, свързани с 

развитието на потенциала на подрастващите / в т.ч. на осмокласниците в 

професионалните паралелки на Средно училище „Св. Паисий Хилендарски”, с. 

Скалица и Обединено училище „Васил Левски“, с. Тенево беше връчено еднократно 

финансово стимулиране, средства за лечение на 7 лица, средства за високи 

постижения в спорта на 18 лица, средства за високи постижения в изкуствата на 1 

лице/ 

Средствата в подкрепа на образованието, развитието  и здравето на младите 

хора от общината се набират основно чрез провеждането на Коледния 

благотворителен бал на община „Тунджа“. 

По данни, предоставени от Дирекция „Човешки ресурси и ГРАО“ в Община 

„Тунджа“, към м. декември 2025 г. младежите в общината по постоянен адрес са 2868. 

През 2026 г. общината ще продължи да подкрепя младите хора - с възможности 

за изява, с участието им процеса на реализиране на различни инициативи и други 

дейности. 

   

  

   

 

 

 


